

Frente al país

Se abren las Cortes con el comienzo del mes del año justo, en la transigencia de Lerroux, dando entrada a la Ceda en el Gobierno produjo los lamentables sucesos de octubre de 1934. Un periódico de la situación «Ya» parece que dedicará en la próxima semana unos cuantos números para recoger la síntesis objetiva—claro que desde su punto de vista—del movimiento revolucionario.

No podremos, no nos es dable hacerlo a los periódicos republicanos ese juicio que desde su punto de vista publicará «Ya». Nuestro juicio tiene que quedar inédito, pero vaya por adelantado este juicio que el señor Martínez Barrio expuso ante la reunión del pleno de la Asamblea del Partido de Unión Republicana.

«A nuestro partido—a mí, singularmente—se me ha reprochado que, en los sifios donde querían los nuevos gestores de la República, no levantara mi voz condenando la rebelión de octubre. Yo no acudo a la hora que quieren los enemigos de la República a su toque de sombra. Ante vosotros puedo repetir lo que entonces dije: «Fuera de la legalidad no concibo movimiento ninguno, ni para España ni para el régimen; pero colarme de paje de armas alrededor de los que... (Grandes y prolongados aplausos impiden oír el final del párrafo).

Los delegados y el público al impedir escuchar el final del párrafo, no rompieron la exposición del concepto. Fuera de la legalidad no se concibe movimiento ninguno fecundo, pero cuando acontece, como en octubre del 34 que la autenticidad republicana primero, y las fuerzas de izquierda con mayor vigor, cual confeciona con los socialistas, ante la amenaza de que se apoderaren del Poder las derechas que ni en republicano se pronunciaron nunca, deciden los primeros no colaborar y los segundos cumplir su propósito revolucionario para impedirlo; la provocación, como dejó traslucir el señor Martínez Barrio, también tiene que ser objeto de comentario objetivo cuando se pueda hacer esto libremente.

En tanto, más vale callar. Callar, observar y argumentar con lo ocurrido en un año.

Todo el Poder en las derechas. Gil Robles en el Ministerio de la Guerra, Lerroux desplazado de la Presidencia del Consejo, frenada la explicación de una crisis en que el deseo que se sostiene en la primera nota que el Jefe de Estado entregó al señor Alba al encargarse de la formación de un Gobierno de convivencia, no es respetado por el bloque derechista que transige con una solución semejante a la presidida por Lerroux con la única novedad de la entrada de los regionalistas catalanes, aunque aparentemente, tal es la causa de la crisis provocada por los Agrarios, el que se ensancharía la base parlamentaria con la Lliga.

La Ceda en tal fregado perdió dos ministros como consecuencia de la Ley de restricciones, pero sacó baza al desplazar de Gobernación al señor Portela Valladares.

En año de agrarios y populistas agrarios en el Poder se logró esto:

Ley de Arrendamientos, que ahora al comenzar el nuevo año agrícola, que tradicionalmente conciuye con San Miguel el trámposo, creará la amenaza efectiva de los desahucios.

Reformó la Reforma Agraria con lo que el Estado republicano indemnizó a los nobles que abiertamente conspiraron contra él el 10 de Agosto, la porrada de 570 millones de pesetas.

Recojida del trigo con el empleo de 200 millones de pesetas, dejando brecha abierta a los Sindicatos Católicos. Agrarios para sus grandes utilidades sin riesgo, y el portillo abierto para que los mangoneadores de los Sindicatos hayan echufado en las oficinas de retirada, parientes, amigos y demás enchufistas, como fácilmente se pudo comprobar, con mayor claridad en cada localidad, en donde todos se conocen a todos.

Bonito asunto el de la retirada del trigo. En que el infeliz campesino se vió y se deseó para colocar su trigo sin hasta el momento tener cobrado el total del entregado y el rico, el logro, por el procedimiento que haya sido, colgó su trigo y completo, cuando carecía del suficiente trigo añejo, la suma autorizada con la guía con el trigo nuevo.

Referencias poseemos, que si nos encontrásemos autorizados para publicarlas, las publicaríamos, en que coloca el asunto de la retirada como el más completo de los fracasos que puede registrarse en la actuación política de un partido, en que se ve claro que el deseo de favorecer a una clientela lleva al lamentable caso de trigo no recibido por encontrarse en condiciones poco admisibles, tiene que ser retirado para multurarlo y dedicar la harina a fabricación de pan para el Ejército.

Lo que Velayos no admite, procedente de los depósitos para responder a los créditos concedidos por el Crédito Agrícola, Gil Robles tiene que admitirlo para pan para los soldados.

Tal es la labor de un año de quienes trajeron a España la más crítica y difícil situación, y que no transigiendo con la convivencia aceptan una solución con Chapaprieta en la Presidencia, ante el temor de que la declinación del encargo por parte del ministro de Hacienda, podría provocar el decreto de disolución.

Entramos, pues, con las Cortes abiertas, en la conmemoración del año de la tragedia, ni liquidada, ni examinada, ni menos juzgada desde todos sus puntos de vista. Y la juzgaron ellos, los de las derechas y los moráquicos, ¿cómo?

Difamando a España, colocando a los españoles que respondieron a una provocación con el sambenito de cruelezas como las de los niños cegados, los curas descuartizados y vendidos con carteles en los escaparates en que se les exhibía y cuyas informaciones eran falsas.

Se jugó la revolución, pero no la represión, y cuando acontece, como en el caso Sirval, que haya de juzgarse a quien cometió un vil asesinato con un periodista completamente indefenso, se pone a su matador en la calle.

Junto que Sirval era de la acera de enfrente!

Estadística de ministros que ha tenido la República

Los ministros que ha tenido la República, incluidos los actuales.

Presidencia.—Alcalá Zamora, Azanza, cuatro veces; Lerroux, seis veces; Martínez Barrio, Samper y Chapaprieta.

Estado.—Lerroux, tres veces; Fernando de los Ríos, Sánchez Albornoz, dos veces; Pita Romero, tres veces; Rocha (interino); Samper y Rocha, dos veces.

Justicia.—Fernando de los Ríos, dos veces; Albornoz, tres veces; Botella Asensi, dos veces; Cánovas, dos veces; Aizpún y Casanueva.

Gobernación.—Miguel Maura Casares, cuatro veces; Martínez Barrio, dos veces; Rico Avello, dos veces; Salazar Alonso, dos veces; Vaqueiro; Portela, dos veces; De Pablo Bárbaro.

Hacienda.—Prieto, dos veces; Cárdenas, dos veces; Viñuales, Lara, tres veces; Marraco, tres veces; Závala y Chapaprieta, dos veces.

Instrucción Pública.—Marcelino Domingo, tres veces; Fernando de los Ríos; Barnés (F); Barnés (A), dos veces; Pareja Yébenes, Madariaga Vilalobos, dos veces; Prieto Basilio, Dualde, y Rocha.

Guerra.—Azanza, cinco veces; Rocha, Irazo, Martínez Barrio, Hidalgo, cuatro veces; Masquelet y Gil Robles, dos veces.

Marina.—Casares, Giral, tres veces; Companys, Irazo, Pita Romero, Rocha, cuatro veces; Salas, Royo Villanova y Rahola.

Economía.—Nicolau D'Olivier dos veces.

Trabajo.—Largo Caballero, cinco veces; Samper, Pi y Suñer Estafada, tres veces; Anguera de Sojo, Vaqueiro y Salmón.

Comunicaciones.—Martínez Barrio, dos veces; Santaolá Palomo, Cid tres veces; Jalón, dos veces y Lucía.

Fomento.—Albornoz.

Obras Públicas.—Prieto cuatro veces; Guerra del Río, seis veces; Cid, Marraco.

Agricultura, Industria y Comercio.—Domingo, Peced, Martínez de Velasco.

Agricultura.—Marcelino Domingo, dos veces; Cirilo del Río, cuatro veces; Jiménez Fernández, Benayas, Velayos.

Comercio e Industria.—Franchy Roca, Gómez Paratcha, Gordón Ondas, Samper, dos veces; Irazo, Orozco, Marraco, Aizpún.

Obras Públicas y Comunicaciones.—Lucía.

Justicia y Trabajo.—Salmón. Ministros sin cartera.—Martínez de Velasco y Pita Romero.

LIBROS REGISTROS

de Entrada, Salida y venta de Vinos, así como facturas

Obligatorias para comerciantes y exportadores de Vinos y productos derivados de la uva.

Pídalo: En los talleres de este periódico

¡Un año!

Los espíritus nos tranquilizaremos solos, no por el olvido, jóvenes jipistas, sino con el propósito de recordar siempre, aun que tengamos más humanidad que los que, eficientes en una religión de amor y perdón misericordioso, provocan una crisis por no aconsejar indultos.

Se encuentran las derechas frente a la opinión, la temen y la rehuyen, pero eso no tiene importancia, tenemos la constancia en el pensamiento de olvidar y la seguridad de que acaben vueltas por fuerzas, para poner en el tiempo el bálsamo consolador del olvido.

Vosotros mismos, —faltan muchas cosas que hacer y las intentareis—, con vuestras obras, lograreis que no cicatrice la herida que abrió vuestro proceder.

De mis papeles

No sé si fué dos años antes de la de Aníbal o dos después, cuando le pedí protección al señor Vizconde de Eza para publicar una colección de Páginas que tengo escritas desde hace muchos años e inéditas, por el orgullo de ser un Maestro de Escuela pobre, también hace muchos años. Me contestó diciendo que «declinaba tanto honor»... Bien; hoy revolviendo papeles me encuentro con esta, que alia ya:

La carreta y el auto

No sé si fué en Ocenilla o próximo de Soria en una villa, de Buenos Aires vino un millonario, después de haber dejado allí un rosario de paisanos más flacos que el alambre, efecto ocasionado por el hambre.

De su padre heredada una carreta guardaba de reliquia, y allí quieto junto al auto del último modelo hablaban, como amigos, sin recelo.

—«Yo—decía ella—allá en mis días también hice mis largas correrías, cargada de madera a Extremadura. Por buyes arrastrada en ruta dura iba y volvía de maíz cargada.

Otras veces me iba a Andalucía y cargada de azúcar me volvía, y lo que es más aún su bisabuelo —que no tenía de tonto un solo pelo— en remiendos que echaba en los calzones se traía las onzas a montones.

Algunas veces el pobre le rebaron, pero nunca jamás le despojaron de aquel gran corazón sencillo y puro que daba a nuestro vivir el bien seguro.

¡Qué dulzura era entonces el vivir sin vicios ni ambiciones!... Con decir que los nobles, los buenos y los santos abundaban lo mismo que los centos que hay en los cémos que reciben... las almas más atoradas las elevan.

—¿Y tardabas?...

—Te digo sin engaños que a veces no eran meses, eran años.

—Tú le puedes decir hoy a tu abuela que el que no corre más es porque vuela, y agregarle además, que es de mal gusto querer rendir tributo a lo veterusto.

—No es verdad, señor Vizconde, que no pega ya lo viejo? Pero es tan lisonjero el recuerdo...

Salvino RAMOS

Al negus de Abisinia le queda tiempo para ver películas

Brindamos a nuestros lectores una curiosa información:

«PARIS SOIR», en su edición del 2 del corriente, publica la siguiente noticia recibida de su Corresponsal exclusivo en Adis Abeba.

«... Y para terminar con una nota alegre ese complicado asunto de las minas de petróleo, con sus misteriosas sociedades y sus pintorescos representantes secretos, el Negus Haile Selassie, muy tranquilo aparentemente, ha solicitado al representante de la Metro Goldwyn Mayer, que le proyecten en privado

Descubrimiento de América

Quién fué Colón? ¿Dónde nació?

con los Reyes su origen judío, porque sabido es el criterio con que trataban en aquel tiempo a la raza Israelita que la obligaron a bautizarse o a emigrar.

Después de su convenio célebre en su primer viaje fué dando nombres puramente españoles y ni de casualidad ningún nombre italiano:—a la gran Isla de Cuba la tituló «Isla Juana» nombre de una hija de los Reyes; otro promontorio de tierra que vió le llamó «La Galea», la hoy isla de Jamaica, nombre indio que ha prevalecido llamó «Isla de Santiago», nombre del patrón y Capital de Galicia y como si esto no fuera bastante al doblar la punta Sur de Cuba pasó a un cabo y todavía se le conoce así con el nombre de «Punta Maisí» palabra estrictamente gallega.—Nombres todos que sin duda le recordaban los sitios donde pasó su juventud y demuestran el cariño que se tiene y se guarda al sitio donde se nace.

Repetimos nuestra idea de que D. Cristóbal Colón nació en Pontevedra porque todo así lo va demostrando y quizás llegue un día en que se pruebe plenamente.

Pero de que don Cristóbal Colón y Fonferrosa fuese el primer Descubridor y primero que llegó al Nuevo Mundo, eso no lo creemos, porque estando en las Islas Terceras recibió la visita de otro navegante español llamado don Alonso Sánchez, de Huelva, quien venía ya de regreso de la isla de Haití, (la hoy Santo Domingo) y que desgraciadamente falleció en la propia casa de Colón, dejándole su libro de bitácora y los datos que traía de aquellas tierras.

Desde entonces fué que Colón empezó a proponer sus aventuras del descubrimiento, y con ello, su celebridad.

Pero esto merece artículo o artículos aparte.

Pedro GONZALEZ CRESPO

Valdeavellano de Tera, 28, 9, 1935.

Doctor Gaya Tovar

TRASTORNOS DEL EMBARAZO

PARTOS DISTOCICOS

ENFERMEDADES DE LA MUJER

DIATROPIA

MARQUES DEL VADILLO 81.

SORIA

10 años de lucha

por Juan García Morales

Prebitero. Pesetas. 2.

a reembolso 260

¡HIPOCRITAS!

¡FARSANTES!

¡FARISEOS!

Por Juan García Morales. Pesetas. 1,50. A reembolso, 2,10

EL CRISTO ROJO

Libro interesantísimo.

Por Juan García Morales. Precio:

3 pesetas. A reembolso, 3,60.

Pedidos a

Kiosco del Libro

Apartado 42

SORIA

Teléfono de LA VOZ DE SORIA 138

La norma 5.^a del artículo 4.^a del Decreto de restricciones dice:

«Queda prohibido en absoluto utilizar los vehículos «de servicio» para evacuar diligencias o asuntos de carácter particular.»

La tensión internacional

MANIOBRAS COMBINADAS EN GIBRALTAR

LONDRES.— Comunican de Gibraltar que se ha verificado en el Peñón una maniobra de alerta general, en la que han participado todas las fuerzas terrestres, navales y aéreas de la base.

Las maniobras, que han podido ser seguidas desde las ciudades y localidades españolas vecinas, han ofrecido un espectáculo grandioso. La ciudad había apagado todas sus luces y fuegos, mientras los potentes reflectores de los navíos ingleses intentaban descubrir y aniquilar a los aviones, que efectuaban un simulacro de ataque.

En plena maniobra, un paquebote italiano, luces y fuegos apagados, entró en el puerto. Despues de embarcar algunos pasajeros, el paquebote, escoltado por portaminas británicos, se hizo de nuevo a la mar.

EL CIERRE DEL CANAL DE SUEZ

LONDRES.— El «Daily Herald» anuncia que los miembros ingleses del Consejo de administración del canal de Suez marcharán a fines de semana a París, donde ha sido convocado el Consejo, para estudiar la cuestión del cierre del canal como sanción eventual contra Italia.

El Gobierno de la Gran Bretaña, que posee el 44 por 100 de las acciones, enviará dos representantes.

¿ESTALLARAN LAS HOSTILIDADES?

PARIS.—«Le Ouvre» declara que Cinebra no se disimula que en todo momento pueden estallar las hostilidades, incluso antes del 8 de octubre, es decir, antes de que esté terminado el informe del Comité de los Trece. En tal caso, habría que recurrir inmediatamente a las estipulaciones del artículo XVI del Pacto, que prevé la aplicación efectiva de sanciones.

LAS TROPAS FRANCESAS, EN JIBUTI

JIBUTI.— Las fuerzas aéreas francesas que constituyen la base de defensa de la Somalia francesa han sido triplicadas. Los mecánicos han terminado de montar los aviones de combate recientemente enviados y los de exploración que aumentan la fuerza de cuatro a doce aviones, todos montados por pilotos del ejército metropolitano francés, fusilero y observadores. Al mismo tiempo, los indígenas activan la construcción de un aeropuerto civil y militar cerca de Jibuti, que será construido al rededor del aeródromo antiguo.

Tres cañones blindados serán agregados a las fuerzas de defensa y utilizados para apoyar a las fuerzas indígenas y a la Infantería colonial francesa en los puntos estratégicos a lo largo de la frontera de Etiopía, Eritrea y de la Somalia inglesa.

PREPARANDO EL INFORME

GINEBRA.— El Comité de los Trece ha aplazado sus trabajos hasta el jueves. La Secretaría general de la S. de N. preparará mientras tanto la exposición histórica del conflicto que servirá de introducción al futuro informe del Comité.

Hoy tres de los miembros del Comité, los Sres. López Olivá, De Saint Quintin y Thompson, encargados de examinar las su gestiones del Negus sobre el envío de observadores, dirigirán un informe a sus colegas, los cuales decidirán en el curso de la semana. De todos modos, la decisión final pertenecerá al Consejo de la S. de N.

REUNION DE ALTOS MANDOS MILITARES EN FRANCIA

PARIS.— El general Denain

ha reunido a los generales inspectores y a los generales comandantes de las regiones zonas para celebrar con ellos una conferencia.

SE CONCEDE UN NUEVO PLAZO A MUSSOLINI

GINEBRA.— La decisión adoptada por el Consejo, significa que va a utilizarse el procedimiento que fija el artículo 15 del Pacto, si bien en su aplicación permanecerá en sus penas hasta que el Consejo adopte resoluciones finales.

Se da, pues, un último plazo al señor Mussolini, para salir del callejón en que se halla encerrado.

Parece que la Delegación italiana ha declarado al señor Laval que Italia no piensa por ahora retirarse de la Sociedad de Naciones si no se ve obligada a ello.

LA ACTITUD DE AUSTRALIA

HOBART.— El primer ministro de Trasmania—que es al mismo tiempo jefe del partido laborista—ha aprobado la actitud de Australia en lo que se refiere al conflicto italo etíope.

En unas declaraciones puntualizando su actitud y la del Gobierno, ha declarado que quizás vendrá un día que Austria se verá obligada a pedir protección para la aplicación de las sanciones. Gran Bretaña, Australia y los Dominios se hallan moralmente obligados a mantener los principios de la no agresión y la libertad de vivir de las pequeñas naciones.

LAS SALIDAS DE TROPAS VAN ACCELERANDOSE

ROMA.— El Gobierno anunció que las salidas de tropas italianas para África oriental iban acelerándose en vista de la intensificación de la movilización etíope.

LOS AUSTRIACOS RESIDENTES EN ABISINIA NO ABANDONAN EL PAÍS

VIENA.— Telegrama de Addis Abeba, que las 230 familias austriacas residentes en Etiopía, la mayor parte de ellas labradores, han resuelto quedarse en Etiopía, confiando que en caso de guerra la población respetará los derechos de los extranjeros de los países neutrales radicados en Etiopía. El ministro austriaco en Addis Abeba se ha encargado de la vigilancia especial sobre las familias austriacas, y procurará que éstas abandonen las residencias solitarias, y se concentren en la capital, donde quedarán al abrigo directo del consulado.



“El estómago
es el manantial
de alegría de la vida”

Guídelo usted,
con una buena
alimentación y algunas
cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Los juegos florales

Trabajos presentados a los Juegos Florales que han de celebrarse el día 6 de Octubre de 1935, en la ciudad de Soria.

Núm. de orden Tema Lema

1	De honor Eros.	
2	> Tres en uno.	
3	Rimas extrañas.	
4	> Floración.	
5	> Adonis.	
6	> A lo Machado.	
7	> Numancia.	
8	> Rio Rossa.	
9	> ¿Qué es lo más interesante de la vida?	
10	> La vida es una lucha, etc.	
11	> Coronaberis.	
12	> Esperanza.	
13	> Resurrexit.	
14	> Solitario.	
15	> La Corte de Flora.	
16	> Decir Amor.	
17	> Eximo.	
18	> España Republica.	
19	> Amor, sentimiento eterno.	
20	> Por Castilla y por León, etc.	
21	> Madre España.	
22	> et benedictus tibi.	
23	> Gloria y honor.	
24	> Lágrima.	
25	> Patria y Gloria mínima consupiente.	
26	> En la forja.	
27	> Juvenal.	
28	1.º Quijote.	
29	> Centón de escritores sorianos.	
30	2.º Patria y República.	
31	3.º Preocupación.	
32	> Garay.	
33	4.º Un sorianos.	
34	> Agua Cabdal.	
35	> Divino romancero.	
36	> Es un hijo quien te canta.	
37	> Despierta.	
38	> Soria la pura.	
39	> Retógenos.	
40	> Soria es la hospitalaria, pero no la cencienta.	
41	> Madre.	
42	> Labor omnia vincit.	
43	> Del Moncayo al Urbién.	
44	> Soria pura (Canto a Soria).	
45	> Soria pura (canciones históricas).	
46	5.º Primus vive deinde philosophare.	
57	> Hombre de altos vuelos castellanos.	
48	> Epaminondas.	
49	> ¡Oh, si, conmigo vais, campos de Soria.	
50	6.º Como la luna, blanca.	
51	> Con la pluma mojada en el Duero.	
52	> Soria pura.	
53	6.º Auras del Duero.	
54	7.º Trabajo.	
55	7.º Todo sale perfecto.	
56	7.5º El caballero de la Gárdia.	
57	7.º Docendo discimus.	
58	8.º Ensayos míos.	
59	7.º Retorno.	
60	7.º Pro schola et populo.	
61	8.º Agreda.	
62	8.º Ego sum.	
63	8.º Leudemus vivos gloriósos.	
64	9.º Electra.	
65	10. Descripción de la Iglesia de Santo Domingo.	
66	10. Castilla.	
67	11. Piamonte.	
68	11. Ya tornan los pastores.	
69	11. El trabajo que todo lo vence.	
70	11. Cooperativas agropecuarias.	
71	11. Ara y canta	
72	11. Metodología agrícola.	
73	11. Gorjeos y rutas.	
74	11. Tierras pobres, tierras tristes, etc.	
75	11. Soria, más luz.	
76	11. Summa ascendam datur astigui tardio jugi gressu.	
77	11. La pequeñez del presente no basta para borrar la grandeza del pasado.	
78	11. Tierra y hombres.	
79	12. Tierra de pastores.	
80	12. Mínimum de gasto, máximo de rendimiento.	
81	12. Te docete omeas gentes.	
82	12. María del Carmen.	
83	12. Maga virtus laborare.	
84	12. Visión.	
85	13. Labrador piensa.	
86	13. Pareón.	
87	13. Madre.	
88	12. Dulces amaneceres.	
89	14. El Castillo de Reymat. (El autor contesta al tema 16)	
90	15. Soria Ciudad moderna.	
91	16. Entre Soria y Almazán hay un río caudeloso.	
92	16. Milagros.	
93	17. Sales de Boland.	
94	18. Gloria a Numancia.	
95	19. Alzábase un Castillo roquerio.	
96	19. Epopéyas y ensueños.	
97	19. Amar a la patria es conocer su pasado glorioso y darlo a conocer a los demás.	
98	20. Numancia.	
99	20. Cancionera.	
100	20. Fomentando la cultura se hace patria.	
101	20. Lira II.	
102	20. Arpegio.	
103	21. Estudio, estudias, estudiare.	
104	21. La lectura es un arte.	
105	21. No hay educación sin instrucción.	

GARGANTA - NARIZ Y OÍDOS

Desde el dia 10 de Septiembre al 3 de Octubre, ambos inclusive pasa consulta en SORIA, el especialista

D R. E. BRIEGA

Médico adjunto a los servicios de Otorrinolaringología del Hospital General de Madrid que dirige el Dr. Hinojar.

Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

HOTEL COMERCIO. Teléfono 30



Compañía Telefónica Nacional de España

Canje de acciones preferentes 7 por 100.—Números 200.001 al 260.000

Agotados los cupones en los títulos arriba citados, y con objeto de efectuar su canje por otros nuevos que se entregarán con cupones números 45 y siguientes, ponemos en conocimiento de todas aquellas personas o entidades que tengan en su poder títulos de esta clase y numeración que, a partir del dia 1º de octubre, podrán obtener en el Centro Telefónico de su localidad, o dirigiéndose a nuestras oficinas de Madrid (Departamento de Tesorería General), Avenida de P. y Margall, núm. 2, las facturas de declaración que han de utilizarse para dicho canje y en las que se indican las correspondientes instrucciones.

En interés de nuestros accionistas recomendamos, que dichas facturas sean cursadas antes del dia 15 de octubre próximo, por cuanto las acciones declaradas dentro de dicho plazo podrán canjearse, a elección de los tenedores de títulos, en cualquiera de las localidades siguientes:

AVILES, BARCELONA, BILBAO, BURGOS, CADIZ, CORDOBA, CORUÑA, CIJON, GRANADA, HUESCA, LOGROÑO, MADRID, MALAGA, OVIEDO, PAMPLONA, SAN SEBASTIAN, SANTANDER, SEVILLA, VALENCIA, VALLADOLID, ZARAGOZA.

Las acciones que se declaren después de dicha fecha tendrán que canjearse en nuestras oficinas de Madrid.

Mrid, 20 de Septiembre de 1935.

Estanislao de Urquijo, Presidente

A lajar por el camino que se traza uno en la vida; tal debe ser el proceder de los que se empeñan en triunfar cueste lo que cueste.

Para ello el atajador por las rutas de la vida precisa ser un verdadero osado y considerar a los demás o muy benévolos o muy torpes para juzgar sus acciones.

Los benévolos para con el atajista lo son, porque el hombre osado, posee todas las bondades y se presenta humilde, ponderado, habla y no juzga; procura halagar toda clase de vanidades. Por ello, aunque se le aprecien seguidamente sus locos deseos de colocarse entre los elegidos, los hombres benévolos que no son por otra parte un enemigo a su predominio, reconociendo su osadía le apoyan porque el atajista, ante ellos no posee dones críticos, y en la vida con lo que ni los benévolos hombres transigen es con los espíritus esquinados, nada fáciles a salirse de la ruta, que al pan le llaman pan y vino al vino y critican las obras y critican los hombres que en muchas ocasiones al benévolos les refutan por tono y siempre la razón, que para los esquinados es el fiel punto, viene a su favor porque el osado atajista en cuanto logra ponerse en cabeza de los caminantes, es el primero en colocar obstáculos en el camino de sus propios apoyadores.

El atajista—que allana los trabajos que según él refrán tiene todo atajo con su hipocresía—acontece que también se vale de los torpes. El que no juzga ni critica en público, clasifica en privado y se dice: con fulano pude por su bondad y con mengano por su torpeza.

—Se arrepiente usted de lo hecho, Jeanette.

—De ninguna manera... pero por culpa

ECOS Y NOTICIAS

Día principio las fiestas

Del crimen de Pedrajas

Día gris. Ruidos de alegría vienen a romper el silencio que durante gran tiempo sobrecoje ánimo de nuestra ciudad.

Hoy martes con gran entusiasmo y animación inusitada

en principio en la capital las fiestas en honor a su patrón San Saturio.

A las 12 de la mañana recorridas las calles la Banda de música, disparándose infinidad de bombas y cohetes anunciando principio de las fiestas.

A las 5 de la tarde en la

zona de detención serán distribuidos entre los pobres 600 bonos de

pesetas.

Por la noche a las 10 en la

Plaza Mayor iluminación general y gran baile público amenizado por la Banda de música de Soria.

La juventud se prepara a

celebrar las fiestas con gran entusiasmo.

Los toros de la corrida del

día 4

Es muy probable que lleguen

a la capital los seis hermosos toros que han de lidiarse

el 4 del actual en nuestra

zona de la Palma y Manolo y

Bienvenida.

Si efectivamente llegarán hoy

serán desencajonados en el

medio de la Plaza de Toros.

Apertura de Curso

El Instituto Nacional de Segunda enseñanza de esta capital, celebrará la solemne apertura del curso académico 1935-1936 a las 11 de la mañana del día de hoy.

Agradecemos al Director y Catedráticos de dicho Centro la atención que nos hacen para asistir a dicho acto.

Fallecimiento

A los 75 años de edad falleció

el domingo último la bondadosa señora doña Paula Allende Sandro.

A su esposo don Venancio

Sanz, hijos y demás familiares

enviamos nuestro pésame.

Joven que desaparece

El Alcalde de Segides comunica al Gobierno civil que días pasados desapareció de su domicilio paterno el joven de 21 años de edad Benito Martínez Ballano sin que hasta la fecha se sepa su paradero.

Zamora se suspenden los curáculos del Magisterio

Próxima inauguración en edificio expandido, de nueva planta. Habitaciones, pensión, enseñanza, ambos sexos.

Bachillerato, Normal, Carreras especiales, idiomas, etc.

Matrícula y detalles: Canalejas, 84, 1.º SORIA

2

Acusamos!

El Comité «Luis de Sival» de Valencia ha editado un sensacional folleto que tiene por fin esclarecer a la opinión pública sobre la vida y muerte del gran periodista. Este folleto lleva por título el que encabeza estas líneas y contiene los siguientes trabajos: «Cómo asesinaron a Luis de Sival» por Ovidio Gondi, periodista que se encontraba con Sival en la celda cuando le sacaron para asesinarle; «La última crónica» de Luis de Sival, larga nota bibliográfica; «La Campaña del Comité Luis de Sival» y otros muchos, redactados expresamente para este folleto, y firmados por ilustres personalidades.

A pesar del enorme interés de este folleto que consta de 64 páginas con varias ilustraciones, se ha puesto a la venta al precio de 60 céntimos ejemplar.

Los pedidos, acompañando a

el importe deben hacerse a

Eduardo de Sival, Burriana,

21 Valencia.

Un incendio

En San Esteban de Gormaz, se produjo días pasados un incendio en la casa propiedad de don Pedro Delgado.

Merced a los esfuerzos realizados por el vecindario pudo ser sofocado al poco tiempo de iniciarse.

Las pérdidas se calculan en

unas mil pesetas.

Pago de indemnizaciones

Se ha dispuesto por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia señalar el día 15 de Octubre, a las diez y media de la mañana, en las Casas Consistoriales del pueblo de Muñoz, para proceder al pago de indemnizaciones por expropiaciones de las fincas ocupadas en dicho término municipal, motivo de la construcción del trozo segundo de la carretera de San Leonardo a la de Peñaranda, de Burgos.

—Por la misma Jefatura se ha

ordenado señalar para la misma

fecha, a las cuatro de la tarde,

las Casas Consistoriales del

pueblo de Santa María de las Hoyas, para proceder al pago

de las indemnizaciones por

expropiación de las fincas

ocupadas en dicho término

municipal, con motivo de la

construcción del trozo segundo

de la carretera de San Leonardo a la de Peñaranda (Burgos).

—Por la misma Jefatura se ha

ordenado señalar para la misma

fecha, a las cuatro de la tarde,

las Casas Consistoriales del

pueblo de Santa María de las

Hoyas, para proceder al pago

de las indemnizaciones por

expropiación de las fincas

ocupadas en dicho término

municipal, con motivo de la

construcción del trozo segundo

de la carretera de San Leonardo a la de Peñaranda (Burgos).

—Por la misma Jefatura se ha

ordenado señalar para la misma

fecha, a las cuatro de la tarde,

las Casas Consistoriales del

pueblo de Santa María de las

Hoyas, para proceder al pago

de las indemnizaciones por

expropiación de las fincas

ocupadas en dicho término

municipal, con motivo de la

construcción del trozo segundo

de la carretera de San Leonardo a la de Peñaranda (Burgos).

—Por la misma Jefatura se ha

ordenado señalar para la misma

fecha, a las cuatro de la tarde,

las Casas Consistoriales del

pueblo de Santa María de las

Hoyas, para proceder al pago

de las indemnizaciones por

expropiación de las fincas

ocupadas en dicho término

municipal, con motivo de la

construcción del trozo segundo

de la carretera de San Leonardo a la de Peñaranda (Burgos).

—Por la misma Jefatura se ha

ordenado señalar para la misma

fecha, a las cuatro de la tarde,

las Casas Consistoriales del

pueblo de Santa María de las

Hoyas, para proceder al pago

de las indemnizaciones por

expropiación de las fincas

ocupadas en dicho término

municipal, con motivo de la

construcción del trozo segundo

de la carretera de San Leonardo a la de Peñaranda (Burgos).

—Por la misma Jefatura se ha

ordenado señalar para la misma

fecha, a las cuatro de la tarde,

las Casas Consistoriales del

pueblo de Santa María de las

Hoyas, para proceder al pago

de las indemnizaciones por

expropiación de las fincas

ocupadas en dicho término

municipal, con motivo de la

construcción del trozo segundo

de la carretera de San Leonardo a la de Peñaranda (Burgos).

—Por la misma Jefatura se ha

ordenado señalar para la misma

fecha, a las cuatro de la tarde,

las Casas Consistoriales del

pueblo de Santa María de las

Hoyas, para proceder al pago

de las indemnizaciones por

expropiación de las fincas

ocupadas en dicho término

municipal, con motivo de la

construcción del trozo segundo

de la carretera de San Leonardo a la de Peñaranda (Burgos).

—Por la misma Jefatura se ha

ordenado señalar para la misma

fecha, a las cuatro de la tarde,

las Casas Consistoriales del

pueblo de Santa María de las

Hoyas, para proceder al pago

de las indemnizaciones por

expropiación de las fincas

ocupadas en dicho término

municipal, con motivo de la

construcción del trozo segundo

de la carretera de San Leonardo a la de Peñaranda (Burgos).

—Por la misma Jefatura se ha

ordenado señalar para la misma

fecha, a las cuatro de la tarde,

las Casas Consistoriales del

pueblo de Santa María de las

Hoyas, para proceder al pago

de las indemnizaciones por

expropiación de las fincas

ocupadas en dicho término

municipal, con motivo de la

construcción del trozo segundo

de la carretera de San Leonardo a la de Peñaranda (Burgos).

—Por la misma Jefatura se ha

ordenado señalar para la misma

fecha, a las cuatro de la tarde,

las Casas Consistoriales del

pueblo de Santa María de las

Hoyas, para proceder al pago

de las indemnizaciones por

La Voz de Soria

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: «LA VOZ»

CERVEZA

MAHOU

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA

ESTA PROVINCIA, ZARAGOZA y LOGROÑO

Juan José Ropero Calonge

LA MEJOR Y

MAS SELECTA



BARCELONA — BUENOS AIRES

10 Octubre CONTE GRANDE De Barcelona
ESCALAS: Riojaneiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA VALPARAISO (VIA PANAMA)

31 Octubre VIRGILIO de Barcelona
ESCALAS: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú
Para ambas líneas Médico, cocineros y personal español

VILLEFRANCHE-BUENOS AIRES

20 Octubre NEPTUNIA de Villefranche
ESCALAS: Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Rio Grande, Montevideo y Buenos Aires

‘Italia’ — ‘Cosulich’ — ‘Lloyd Triestino’
Agencia General: BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33
Oficina de MADRID: Alcalá, 45.
Para pasajes de cámara dirigirse
EN SORIA:

Mariano Seseña

PLAZA R. BENITO ACEÑA, 3

«Voz de Soria» 27.9.35

Banco

Hispano Americano

Capital autorizado

200.000.000 Pts

Capital desembolsado

100.000.000 Pts

Reservas

64.916.000 Pts

BAR ARGENTINO

VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS

Exquisito café expres

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

No deje de visitarlo: BAR ARGENTINO

CANALEJAS NUM 70

CÍNIAS D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: PLAZA DEL CALLAO 1, MADRID-SUCURSAL DE BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12

CAPITAL Y RESERVAS | Incendios Francos 122.478.072

Accidentes » 328.110.695

Cambio 31 de diciembre de 1932: 47,90 pesetas 100 francos

Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de la

DELEGACION ESPAÑOLA | Incendios Pesetas 990.504

Accidente » 1.371.693

SEGUROS DE INCENDIOS, ACCIDENTES DEL TRABAJO INDIVIDUALES, TODOS RIESGOS (AL TO), RESPONSABILIDAD CIVIL, ROBO, PEDRISCO, VIDA DEL GANADO

SUB-DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA B. ROBLES, 5, 2º

Casa Jesús Diez

Canalejas, núm. 21 — SORIA

Al efectuar sus compras, de toda clase de calzados, no deje de visitar esta casa, por ser la más surtida, y de precios más económicos

Acabamos de recibir los últimos modelos para la presente temporada, en Señora y Caballero

Gran novedad en artículos de primera y segunda calzadura

Inmenso surtido de modelos

En alpargatas exija siempre estas marcas: «Lario», «Pilar» y «Unica»

LOS MEJORES BALONES

Reparador para ca'zado blanco «Búfalo» e «Indic»

De interés para los agricultores

Agricultores sorianos: Aprovechando la benevolencia del popular periódico LA VOZ DE SORIA, dispuesto siempre a facilitar la propaganda de todo aquello que pueda ser de alguna utilidad para los agricultores, voy a recomendarlos con el mayor interés, ensayéis, aunque sea en pequeña cantidad (10 h.), la especial semilla «Trigo de California», de tan asombrosa producción, como gran calidad.

Al recomendar tal ensayo, no me guía ningún fin comercial; es mi propósito, que mis paisanos, hombres laboriosos y resignados, aprovechen conseguir, con menos esfuerzo, mayor beneficio.

Como soriano y amante de la agricultura, conozco vuestra importante y dura profesión, y es para mi un deber y una mayor satisfacción poder facilitaros una oportunidad con la que tantos beneficios habeis de obtener.

Para consultas y pedidos podeis dirigiros a don Jesús Navarro, Canalejas, 12, Soria.

Agricultores: Atened mi consejo y no dejéis de ensayar la especial simiente «Trigo de California».

Os saluda vuestro paisano Segundo ZAPATERO Zaragoza, 4 Agosto, 1935.

Algunos testimonios

Don Nicolás del Campo, de Murillo de Rio Leza (Logroño), 24 de agosto de 1934.

«De los 5 kilos de trigo de California que sembré, he recolectado 127 kilos. El resultado no puede ser mejor. Lo recomiendo a todos los labradores».

Don Manuel Pérez de Olivenza (Badajoz), 24 de septiembre de 1934.

«El trigo de California supera en rendimiento a todos los trigos del país. De los 30 kilos que sembré he recolectado 680 kilos de calidad superior, gran bien lleno y con 46 kilos de peso la fanega».

Don Miguel Minguez de Libros (Teruel), 11 de agosto de 1934.

«A pesar de estar la tierra poco abonada y haber sido un invierno de grandes heladas, los 41 kilos de trigo de California que sembré me han dado 23 kilos».

Don Guillermo Ruiz de Murillo de Rio Leza (Logroño), 13 de Septiembre de 1934.

«De los 20 kilos de trigo California que sembré el año pasado, he recolectado 403 kilos de inmejorable calidad. He observado que el trigo de California no es propenso al encamado, como lo son los trigos del país».

Don Ricardo Saenz de Sicilia, de Jerez de la Frontera (Cádiz), 2 de agosto de 1934.

«De los 100 kilos que sembré en octubre pasado, don Caro Bernál, de Lebrilla (Sevilla), ha recogido 100 furgas de a 45 kilos».

La Voz de Soria

Redacción y Talleres: Plaza de B. Robles, 10—SORIA

Tarifa de publicidad

ANUNCIOS GENERALES en cuarta plana, cuatro céntimos centímetro cuadrado.

Segunda o tercera plana: cinco céntimos centímetro cuadrado.

GACETILLAS entre noticias, de una a seis líneas, cuerpo 8, 1,50 pts. Cada línea más 0,20.

ANUNCIOS POR PALABRAS (Sección especial) de una a veinticinco palabras 1 pta. Cada palabra más, 0,05.

ESQUELAS en 1.ª plana a 3 columnas 17,50

en 2.º 2 15,50

en 2.º o 3.º planas, a 3 columnas, 12,50

en 2.º 2 10,00

COMUNICADOS, 50 céntimos línea. para rectificaciones 5 pts. línea

Planas enteras y medias planas, precios convencionales.

Hasta 15 inserciones, 10 por 100 de descuento. Más de 25, el 20. Más de 40, el 30.

DISPONIBLE

Los paladares exquisitos piden siempre

“Anís del Gato”

que fabrica en QUEL (Logroño)

PEDRO DE BLAS

Haga sus pedidos en SORIA y su provincia a

PIO ALFONSO — Aduana Vieja, SORIA